

践行核心价值观·友善

背着同学去上课

友善是公民德行的阳光，它为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。背着张金龙去上课的同学们就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□文/图 本报记者 杨光

距离高考越来越近，高三学子正在做着最后的冲刺。漯河五高学生张金龙半个多月前不慎崴伤左脚，同学们自发帮他买饭，背着他上厕所、回宿舍，对他给予无微不至的照顾。

6月10日晚上9点20分，距离晚自习下课时间还有10分钟。在教学楼一楼高三(19)班教室，班主任杨俊奇提前招呼几个同学帮张金龙收拾课本、拐杖，搀扶他走出教室。栗文豪同学弯下腰，让张金龙趴在他的背上，背着他向宿舍走去。背到宿舍楼梯口，栗文豪已累得气喘吁吁。李炎谛同学赶紧弯下腰，背着张金龙上楼。到了四楼，班长赵冲接力，背着张金龙来到五楼宿舍，把张金龙放在床边。大家又帮他解开脚上的护具，端来温水泡脚，帮忙喷药。忙完这些，大家才赶回教室收拾东西。



李炎谛背着张金龙上楼。

栗文豪和张金龙同住一个宿舍，张金龙受伤后，他坚持每天背他到教室上课、去卫生间。“我们同学三年了，也一直住在一个宿舍，能帮助他我也很开心。”栗文豪告诉记者。

张金龙家在召陵区万金镇，父亲和哥哥均在外地打工，妈妈照顾着整个家。半个多月前，张金龙在下楼时不慎崴伤左脚，医院确诊为脚踝骨裂，需戴上护具。

“本来想在家里复习，但家里没有学习氛围，有问题也无法及时请教老师，我就又回到了学校。”张金龙告诉记者，

老师和同学得知自己受伤后关心备至，让他能够全身心投入学习。

班主任杨俊奇告诉记者，本来张金龙在六楼上课，考虑到他上下楼不便，就将他调换到一楼。学校目前正在协调宿舍，打算让他住到一楼。学习上，各科老师也都热心对张金龙进行指导。

为照顾张金龙，同学们自行分配任务——有人帮忙买饭、刷碗，有人背他去宿舍、上厕所，还有人帮他整理复习资料。在高考冲刺阶段，大家主动抽出时间帮助同学，体现出同学们之间的深厚感情。

我市严打网络恶意营销

本报讯(记者 齐放)6月11日，记者从市互联网信息办公室了解到，为进一步落实《网络信息内容生态治理规定》要求，加大对网络恶意营销行为的治理力度，营造风清气正的网络环境，即日起至6月19日，市网信办将面向社会公开接受网络恶意营销账号违法违规线索举报。

据介绍，网络恶意营销账号违法违规线索主要包括以下几个方面：为获取流量进行恶意营销，断章取义、片面解读、渲染炒作，“蹭热度”借势营销，无中生有造热点，制造传播虚假信息，扰乱社会秩序，引发社会恐慌的；篡改历史事实，发布所谓“野史、秘闻”，鼓吹历史虚无，诋毁抹黑英雄烈士的；冒用权威人士和机构名义，发布谣言误导公众，炮制耸人听闻标题，引发群体焦虑和不安，进行“吸睛”引流的；无新闻采编资质进行所谓“采编报道”或以“欢迎爆料、提供线索”等方式集纳信息的；发布淫秽色情及低俗庸俗媚俗文字、图片、视频，大打色情“擦边球”，影响青少年身心健康的。

市网信办相关工作人员表示，举报人可以提供违规账号名称、链接、截图等内容，市网信办进行调查核实后，将对问题严重、影响恶劣的网站平台和网络账号及相关责任人依法依规进行严肃处理。

合作社种枣树 100多村民来打工 大家一起奔富路

□文/图 本报记者 杨光

郾城区李集镇魏李村通过土地流转，村干部带动成立稻草湖种植专业合作社，种植了800多亩枣树，成为我市枣树种植面积最大的园区。100多位村民在这里工作，挣钱顾家两不误。

6月11日一大早，天空下起小雨，在稻草湖种植专业合作社，魏李村村民在园区忙碌着。

北边的苗圃内，十多位村民拿着铲子和剪刀蹲坐在地上除草、抹芽。这些枣树苗高约30厘米，种植面积35亩，约40万株，如今嫩芽翠绿，生长旺盛。

合作社南边，另一些村民在对枣树进行养护。60岁的李慧玲双手在枣树周围掐尖打杈，动作非常娴熟，宛若茶女在采茶。“我在这里工作一年多了，每天有60块钱的工资。”李慧玲告诉记者，村里不少人都在这里打工，年纪最大的都有70多岁了。在家门口打工挣钱，还

不耽误接送孙子孙女上学、做饭，一举两得。

记者看到，合作社还建了27个塑料大棚，种的也是枣树。树下还栽种着西瓜、西葫芦等林下作物，提高了土地的利用率。地头有专家正指点村民如何对枣树进行疏果，还有专家教村民进行枣树嫁接。

“合作社种植有冬枣和蟠枣两个品种，今年迎来首次挂果，有望在秋季丰收。”魏李村村支书李先玉高兴地说，稻草湖种植专业合作社成立近两年，种植枣树是经过多方考察的结果。他们从山西引进新品种，还有来自山西的专家常住在园区，负责育苗、嫁接等技术指导。每天有100多位村民来园区工作，不少村民靠在这里打工顺利脱贫。

李先玉告诉记者，合作社也在致力于打造专业苗圃培育基地，目前以李集镇为中心，在周边乡镇又培育了不少种植基地，引导群众共同致富。



村民在枣树苗圃里劳作。

天气预报

今天 阴有中雨，局部大雨，22℃~26℃
明天 小雨转多云，21℃~32℃
后天 晴间多云，23℃~34℃

市气象局提供

